

# 合格投资者学习不做“接盘侠”

甬股交金融资产平台进入市民投资视野  
晚报读者理财中心群招募会员,电话87682157



Hi, 您好  
我在晚报读者  
理财中心群聊中  
希望您也能加入  
使用微信  
扫一扫二维码  
您就能加入  
我在的群聊

## 投融平台去芜存菁

“高利贷”成了“P2P”，“乞讨”变身“众筹”，“忽悠”改叫了“互联网思维”……这份今年开始流传的“金融新老名词对照表”虽是调侃，但也从一个侧面映射出金融市场那些时尚包装背后的隐忧。

随着网络借贷监管细

则在本周落地，以国资为背景的金融投资平台渐渐进入了稳健型合格投资者的视野。

“任何理财方式，都有它固定的投资渠道，也就是说你能知道你的钱被拿去干嘛了，你的钱是怎样盈利的。但是在很多平台，你完全不知道为什么

会盈利，而且为什么收益那么高，这就隐藏着极大的风险。”有银行理财师告诉记者，相比之下，有国资背景的金融投资平台因为业务运作规范、风控严格，有完备的信息披露标准，为合格投资者减少了决策成本，因此更值得信赖。

## 融资项目多有财政支持

宁波股权交易中心是由宁波市政府着力打造的股权交易市场平台，也是宁波专业的金融资产交易平台。

据介绍，该平台发售的定向融资产品发行主体多为国有独资企业，其项目涉及当地政府重点工程、道路建设、河道治理等，扎根本土，服务于地方经济。

“在宁波股交中心的平台上，通过私募债券方式融资的企业都是直

接面对自身具备一定风险识别能力的合格投资者，我们除了对融资方有严格的准入要求及十分明确的项目发起人之外，包括项目简介、风险情况、行业背景、融资情况等在内的信息也直接披露，并且有系统的、有步骤的还款来源安排，而项目本身一般都有政府未来财政的支持，这一切都与其他平台的融资项目形成鲜明的差别。”甬股交相关人

士称。据了解，本次发行的2016象山产投五水共治绿色债，发行人及担保人均宁波县级政府国有全资控股企业。去年我市财政总收入突破2000亿元，其中上缴中央财政突破1000亿元，居全国副省级城市第3位。今年上半年，全市实现财政总收入1211.6亿元，同比增长5.5%。这一切都为本地的政府融资项目提供了良好的偿还信用。

## 宁波的项目让人放心

“还是投资宁波本地的项目让人放心。”晚报读者理财中心QQ理财群会员曹女士告诉记者，她买过银行理财产品，也投过一些网上的P2P项目，“有些理财平台的项目，收益率比银行高出不少，但是否投资购买很矛盾，就是因为对外地的项目和政府财政实力不熟悉。”

“现在好了，项目是宁波本地的，财政实力也是明摆着的，看得见也摸得着。”她认为把钱放在

这里让人更放心。据了解，有别于其他省市的私募债，宁波股权交易中心的私募债目前仅在宁波区域内发行。

今后，宁波股权交易中心还将发售一系列扎根本土、服务地方经济的融资产品。宁波晚报读者理财中心的会员可在第一时间获取产品信息及产品额度。

宁波晚报读者理财中心将严格采取会员实名制，有兴趣的读者可通过扫描左上方二维码添加微

信群和QQ群；也可直接搜索QQ群：530540440，或者拨打0574-87682157(9:00~16:30)、15168530845，提出入会申请。

**注：**本文中涉及的合格投资者，是指具有完全民事行为能力，愿意接受投资风险，且风险承受能力经宁波股权交易中心评估得分不低于80分，并承诺个人名下各类金融及相关资产总额不低于人民币30万元的合格个人投资者。

## “保险公司员工”来电：操作ATM机提取理赔款 市保险行业协会：这是骗局

商报讯（记者 徐文燕）8月12日以来，市民陆续向所投保的保险公司反映：有不法分子冒充保险公司员工，通过电话对车险理赔客户实施诈骗。

据市民反映后统计，不法分子使用的手机号码所属地大部分是北京和上海的，号段主要集中在150、170、171、172、182。诈骗手法主要是冒充保险公司的理赔人员或财务人员，以办理保险理赔为由，和市民核对完相关理赔信息后，以支付赔款需要为由，引导市民去银行

进行转账操作，不法分子口音多带有广东、福建地区口音的普通话。

此类诈骗行为有几点共性：一是市民近期恰巧发生车辆交通事故，正处于车险理赔阶段；二是不法分子能够准确报出车主姓名、车牌号码、理赔信息等，具有较强的迷惑性；三是利用了人们想尽快取得理赔款的心理，让市民另外提供一张有余额的卡并要求去ATM机操作取款，趁机套取卡号和密码；四是利用多数人不懂英语，指引选择英文界面

### 操作转账。

宁波市保险行业协会相关人士提醒说，保险公司不会要求客户到ATM机操作。

如何防止这类诈骗？首先，车主要正确了解保险理赔流程。车险理赔一般是市民支付保险事故相关费用后，凭发票等资料向保险公司索赔，保险公司审核后直接将赔款划入客户的账户，不会要求提供银行卡有效期、安全码、交易动态码等信息，更不会要求去银行ATM机上操作或将钱转入他人账户。

## 甘中学： 智能制造领域的“工匠”



### ■人物名片

名字：甘中学  
职务：宁波市智能制造产业研究院院长  
荣誉：宁波市“3315计划”人才

记者 劳育聪

### 先进技术带回国

1987年，甘中学在美国康涅狄格州大学获机械工程博士学位后，进入世界500强美国ABB公司工作，担任机器人研究中心主任兼首席科学家。

1995年，他联合康州大学的三位博士成立了美国博维公司。在他的带领下，博维公司始终坚持具有自主知识产权的项目研究，在机器人柔性加工、高科技医疗等领域获50多项国际专利，技术也基本进入产业化阶段。

虽然身在海外，但是他始终关注着国内的发展。2002年6月，美国芝加哥的“中国河北文化周”成为他回国的契机。他带着国外先进的技术回国，开始了国内创新创业的旅程。

### 担负国家使命

2006年，甘中学带领技术团队开始“能源互联网”技术研究。他把信息互联网、天然气网和分布式可再生能源网巧妙地连接，形成信息和能源耦合的“泛能网”。这个技术与后来中央提出的“互联网+智慧能源网”战略不谋而合。

2013年5月，国家“PM2.5特别防治小组”成立，甘中学出任组长。

《第三次世界革命》作者里夫金称赞“泛能

网”技术是中国特色的“能源互联网”。该技术连同甘博士开发的煤基清洁能源生产“近零排放”技术，形成了煤资源开发利用的新的技术体系，为在中国形成基于分布式能网的能源互联网，起到了非常重要的作用。

### 打造发展新引擎

随着中国制造2025的兴起，甘中学开始投入到智能制造领域的研究中。2013年，甘中学带领团队创办了宁波智畅机器人系统有限公司。2015年，宁波市建立智能制造产业研究院，聘请甘中学担任院长。

不到一年，他所研发的锂电池全自动生产线，就帮助浙江海锂子新能源有限公司的锂电池产品实现了自动化规模生产，减少员工45人，增加年销售额2500万元。

甘中学带领团队深耕于智能机器人领域，成功研制了双臂或多臂机器人。这类机器人不仅可以制造、加工批量标准化的产品，还能生产满足公众个性化诉求的产品，为创客提供个性化制造的解决方案、打造发展的新引擎。

就像甘中学博士所说，机器人新引擎智能时代真的要来了。如今，他正带领着他的团队，朝着智能时代的目标一步步奋进。



宁波晚报读者  
理财中心招募  
会员的信息昨日  
一经刊出，吸引  
市民踊跃加入。  
在微信和QQ两  
大理财群的交流  
中，如何让死钱  
变活钱成为大家  
最关心的话题。

面对资产荒  
和低利率时代，  
理财分析师认  
为，市民资产配  
置首先还是规避  
风险。

记者 崔凌琳

